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Gyermekvédelem.
A leány egyesület rendezi.

Minden századnak van egy jelleg­
zetes, kidomborodó eszméje, amelyet 
a lelkek mintegy ösztönszeriileg ural­
nak és a mely annak karakterét meg­
adja, »Az elmúlt századot a műszaki 
haladás korszakának jegyezte fel a 
történelem.

A XX. század első éveiben a kultur- 
államok csodálatos és meglepő egy­
hangúsággal a bölcsőre irányítják 
figyelmüket.

A felébredt lelkiismeret szava ma­
gával ragadta az embereket. A modern 
társadalom elutasithatlan szükségét 
érezte annak, hogy a humanizmus 
legtermékenyebb magvait, a gyermek- 
védelem intézményeit vesse be a rideg 
materializmus pusztításai által letarolt 
területekbe.

A jelen század küszöbén ott állot­
tunk, hogy a legdurvább önzés sem 
hunyhatott többé szemet a tömegnyo-

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÍJA.
Fejes Nagy István és az állam.

Irta: Síftbó Imre.
- A „KOMÁROM ée VIDÉKE“ eredeti tárczája. -

Folytatás.

Fejes Nagy István uram megelégedetten 
tuszkolta ki feleségét és gyermekeit az istál­
lóból, aztán $e szólt, se beszélt kitilt a ház 
•lé a lóczára, rágyújtott a pipára s nagy ví­
gan fütyürészett.

Éppen jó ideje volt, mert már J[Rezes 
Márton ur, a félelmes végrehajtó oda ért a 
portája elé. Vele volt két zsinóros hajdú a 
rendnek miatta s egy ugrifüles gyerek, hatal­
mas dobét czipelvén a hátán.

Fejes Nagy István megvetően ’nézett 
rajtuk végig: micsoda, hát csak ilyen az 
állam külső mivolta ? I Nem is átallotta, tisz­
tesség ne essék, nagyot köpni az ütjük clibe, 
tatás még vigabban fütyült tovább.

—- Adj Isten, Fejes Nagy Istváa uram.
— Adjon, a kisek nincsen I
~- Hát itt volnánk. Fizct-e kelméd ?
— Van eszembe I
— Akkor ám visszük, amit viszünk.
— Nemkülömben ! volt az egykedvű 

felelet. Rezes ur, régi kipróbált szokásához

mór terjedése előtt. ‘És miközben 
avatottak és avatatlanok ez aggasztó 
szocziális tünet okait kutatták, a jobb- 
sziviiek pedig azok orvoslására töre­
kedtek : megütközéssel vették észre, 
hogy a tömegnyomor csirái már a 
bölcsőben ott rejtőznek, hogy idővel 
felburjánozva, hovatovább leküzdhetet­
len súlyossággal nehezedjenek a tár­
sadalomra.

Erős, egészséges, életképes gyerme­
kek mellett, mindinkább szaporodik 
azoknak a száma, kik szegénység, 
árvaság, gvámolatlanság, könnyelmű­
ség, bűn, iszákosság és más, többnyire 
kívülről ható mostoha viszonyok foly­
tán részint elpusztulnak, részint el- 
züllenek s ennek folytán vagy elvesz­
nek a társadalom számára, vagy fekély­
ként élősködnek rajta.

Ki segi.Ken e kis ártatlanokon ?
A magyar állam, tudatában annak 

a nagy felelősségnek, mely reá a jóléti 
közigazgatás eme fontos terén hárul, 
— rendkívüli erőfeszítéseket tesz, hogy 
legalább a lelenczeket s a teljesen el­
árvult gyermekeket megmentse. Az 
állami gyermekmenhelyekben 27.000

híven, egyenesen az istállónak tartott, amire 
Fejes Nagy István uram olyat kurjantott 
örömében, hogy a dobos-gyerek ijedten eresz­
tette le a földre a nagy dobot.

De azért felvették az állam jelképező! 
a jegyzőkönyvet; 2 koromfekete tehén, szo­
katlanul fénytelen szőrrel.

Mikor a faluban hire ment, hogy Fejes 
Nagy István uram hogyan tette csúffá az 
államot, egyszerre felszökött az értéke a 
legmagasabb numerusig. Tódult a falu népe 
a két jámbor állat láttára s egyhangúan el­
ismerték István uramról, hogy rettenetes em­
ber 1

Fejes Nagy István uram könyökig váj- 
kált a dicsőségben. Most már Kerekes And­
rásnál is nagyobbnak tartotta magát, egyéb 
emberfiával pedig csak a vállán keresztül 
beszétt. Pedig hátra volt még a fekete leves: 
a liczitáczió! Akkor fogja feltenni a neveze­
tesség örökzöld babérját s befejezni ezt a 
szörnyű vig komédiás játékot, melyben nevet­
ségessé teszi ezt a legnagyobb földi ha­
talmasságot: az államot.

A licitáció napjára ugyanis behajtatta 
az erdei akoljából a másik két fekete tehenét, 
amelyeket nevelődni küldött oda. Göthös két 
pára volt- Pókos lábbal, kehes mellel, pisz­
kos fekete szőrrel. Csak hálni járt beléjük a

gyermek nyer állandó vagy időleges 
elhelyezést; ennyit ad vissza rövid 
pár év alatt az állam az életnek, a 
hazának és a társadalomnak. Meg­
akadályozza ily módon egy óriási 
proletariátus keletkezését és közvetve 
számottevő módon emeli egész nép­
rétegeknek standard of life-jét.

De a lelenczek és a teljesen árvák 
egyrészének fölkarolásával csak egyik 
sebe heged be a gyermekvédelem nagy 
ügyének. Sok más sebtől vérzik az.

A gyermek gyenge, beteg, nyomo­
rék, fázik, éhezik, testi vagy lelki fogyat­
kozásban szenved, vak, siketnéma, 
neveletlen, züllött, lakása, könyve, 
tanszere nincs, jogsegélyre szorul, 
kényszerkivándorlás előtt áll.

Ennyi mindenféle bajjal szemben 
az államhatalom önmagában csaknem 
tehetetlen és nem nélkülözheti az 
egész érdekeltségnek, a társadalomnak 
nagyszabású segítségét, illetőleg önálló 
akczióját.

Az Országos Gyermekvédő Liga 
azzal a kéréssel fordul Komárom vá­
ros és Komáromvármegye intelligens 
közönséghez, nyújtson neki segédkezel

pára. — Nem voltak egyébbre valók, mint a 
mészáros bunkójára. A másik két állatot pe­
dig fehérre mosatta és odaállította az ud­
varra. Olyanok voltak egymás mellett, mint 
a bibliai hét kövér esztendő a hét sovány 
mellett.

Repeső örömmel várta István uram az 
államot erre a kegyetlen tréfára. S az bizony 
— már csak ez a szokása — nem sokáig 
váratott magára. Megérkeztek Rezes uram 
hű társai éhesen, szomjuhozva, halálra fá­
radtan, mert ne adj Isten, hogy akár jó pén­
zért is — valahol ízletes harapni valót kap­
tak volna, a korcsmában is olyat tálaltak 
eléjük, hogy majdnem kifordult a gyomruk 
tőle, Hja, úgy kell az államnak I

Fejes uram tisztességgel leültette őket. 
Ö maga pedig oda telepeti melléjük lompos 
kölykével s mennyel élvezettel falatozót! egy 
Unom sonka csontról és ivott rá nagyokat 
A három gyerek is kézzel pofázta, sőt még a 
falubéliekuek is jutott, akik ide csődültek 
P'ejes Nagy István uram látójára. Csak az 
állam személyesitői maradtak kínálás nélkül, 
sanda szemet vetve, a falatozástól nekipiroso­
dott arezokra. Hej. pedig a dobosgyetek úgy 
ellátottá a száját a nagy kívánság miatt de 
úgy hogy még a dobot is elfeledte ütni, amig 
Rezes uram oda nem markolt két kezé­
vel az üstökébe.
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a gyermekvédelemnek az egész ország­
ban társadalmi utón leendő egyöntetű, 
organikus és czéltudatos szervezésében.

Nem lehet e czikk keretében fel­
adatom, hogy a Liga törekvésseit és 
eszközeit részletesen ismertessem. Csak 
annyit említek meg, hogy az Országos 
Gyermekvédő Ligának o léggé nem 
méltányolható és következményeiben 
hazánk egész jövendő fejlődésére nagy 
horderejű működése egy oly országos 
alap létesítését czélozza, amelynek 
jövedelmeiből „a társadalmi gyermek- 
védelem összes anyagi szüségletei 
fedezhetők legyenek. “

Minthogy pedig eme végczélnak a 
szolgálata a gyermekvédelem összes 
ágazatait telöleli: a Liga befolyó jöve­
delmeinek egy tetemes részével s 
összes kamatjövedelmeivel már mostan 
támogat minden olyan intézményt, 
mely a gyermekvédelmet bárminő kis 
közületben előmozdítani alkalmas.

Városunknak és megyénknek tehát 
feltétlenül ki kell vennie részét az 
országos társadalmi akczióból. Kormá­
nyunk is teljesen felismerte ás hono­
rálta a Ligának a preventív gyermek- 
védelem szempontjából általános em­
berbaráti és par exczelencze állami 
érdeklő hivatását és működését, mert 
a gyermekvédelem országos ügyének 
feje, gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter indíttatva érezte magát a 
legmesszebbmenő támogatásáról biz­
tosítani a Liga központi vezetőségét.

Kiket illet a Liga akcziójának szer­
vezése és vezetése?

Akinek esze van, hogy megértse 
a Liga hivatását és törekvéseit.

Akinek szive van, hogy meghallja 
az apátián, az anyátlan, a mostoha 
viszonyok közt sínylődő, a kényszer­
kivándorlás qlőtt álló, a gyógyulást 
remélő, a megjavítható, —- szóval a 
magyar társadalom számára megment-
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hető gyermeknek ártatlan ajkáról feléje 
hangzó segélykiáltást.

Nők és férfiak közt, polgárok, ne­
mesek és arisztokraták között nem 
ismer külömbséget a hazai gyermek- 
védelem magasztos ügye.

Honfiakra és honleányokra van 
szükség. Sorakozzunk!

Ha mindenütt olyan agitátorai lesznek 
a Gyermekvédő Ligának mint Komáromban, 
akkor Magyarország csakhamar elüljár a gyer­
mekvédelem terén.

A liga ügyét Komárom lelkes és gyö­
nyörű leányai, a Leány egyesület tagjai tet­
ték magukévá.

Ma délután Sárkány Ferencz főkapi­
tány hivó szavára egészem megtelt a város­
ház nagyterme a komáromi hölgyekkel, a 
kik eljöttek, hogy az április 2. megtartandó 
gyermek napot előkészítsék.

Jelen voltak : Scibenhoff Konstantinná, 
özv. Baross Gáborné, Merle Béláné, Sods 
Károlyné, Pázmándy Korolyné, özv. Szépe 
Pálné Beliczay Endréné, Borsicsky Béláné, 
Radimeczky Ferenczné, Karcsay Lászlóné és 
a Leányegyesület tagjai, Antal Gábor, dr. 
Schnitzer Armin, Horváth Kristóf, Czéh István, 
Alapi Gáspár, Szíj Ferencz.

Sárkány az alapszabályok alapján meg 
magyarázta a Liga feladatát és az értekezlet 
lelkesedéssel határozta el, hogy a gyermek­
napot megtartja.

Az ügyet nagy melegséggel karolta fel 
Anted Gábor ev. ref. püspök, a ki a Liga 
törekvését a népmillióknak a jótékonyság 
gyakorlásába való bevonásával tartja leg­
könnyebben megoldhatónak.

Horváth Kristóf felvette azt a kérdést 
vájjon az április 3-ikán mily módon lenne 
bevonandó az akcióba.

Gyermek ünnepségek rendezésére az 
idő Ialkalmatlan mert a/ húsvéti szünetek elű­
zik meg.

Hoszu vita indult meg ezután, melynek 
során Horváth az április 11 -ikei iskolai iirane- 
peket ajánlotta az iskolák gyűjtő napjaiul, a 
mit dr. Schnitzer azért ellenzett, mert sokak 
politikai megyőződésével ellenkezik ezen nap 
megünneplése s az ezen napon történendő 
gyűjtést félre magyarázzák.

Végül azt határozta az értekezlet, hogy

Nagy nehezen isten különös jóvoltából, 
elkelt a két sovány pára valahogy; éppen 
csak hogy kitellett az állam követelése. Mi­
kor aztán besöpörte Kezes ur a pénzt a 
zsebébe, oda szólt hozzá Fejes uram sunyi 
ábrázattal.

— Megnézte kend azt a két párát ?
— Aztán mit látnék rajtuk ?
— Azt, hogy Fejes Nagy István uram­

nak még az állam sem pipál. — Adj Isteni 
A falu népe ajkán ezájról-szájra járt a 

bámulat felkiálltása: micsoda nagy ember I 
Fejes Nagy István úgy érezte, hogy az 

anyák rámutatnak s azt súgják a gyerme­
keiknek : ilyen légy I hogy a galambok ő 
előtte hajlongnak, elismerően búgván: bu- 
kurru I s hogy az égen ragyogó nap reá 
bocsátja légszebb sugarát, mely körülfonja 
sugárkoszoruval deres fejét. Nagyot toppan­

tott n jobblábával, mintha a legyőzött állam­
szörnynek nyakára lépett volna, amely meg­
szégyenülve ott fetreng lábai előtt.

Nagy dölyfösen kiült a kapu előtti 
lócára, nekivetette a hátát keményen az ajtó­
fának s a nagy boldogság derűje rángatózott 
a szigorúság ránczaiba erőltetett arczán.

Hiába ritt az udvaron Istvánná jasszo- 
nyom, bog)' ,oda a két fekete tehén, mikor 
csak bekellett volna nyúlni a ládafiába, mon­
dom, mindhiába, semmi sem tudta befelbözni 
István uram rettenetes jó kedvét.

Váltig azt hitte ő kelme, hogy most ó 
alaposan rászedte legnagyobb és legfélelme­
sebb ellenségét, az államot.

Azt hitte és végtelen boldog volt ebben 
a hitben.

Mert ez olyan igen jól esett neki.
Vége.

az iskolák igazgatóira bízza az alkalmas idő 
meghatározását és ünnepély rendezését.

Április 2-ának előkészítését a Leány­
egyesület magára vállalta.

Bizottságot küld ki a kivel részint a 
kereskedőket fogja felkeresni hogy a gyer­
meknapon bevételeik Így hányadát adják a 
szent ezélra, részint a .forgalmassabb utczá- 
kon persely gyűjtést készít elő.
. . ’ A, perselyek fclálitása által mindenkinek 
lehetővé lesz téve az adakozás.

Úgy falragoszokon mint a sajtó utján 
nyilyanossagra fogják hozni azon kereskedők 
névjegyzékét, a kik a gyermeknapon adakoz­
nak es felkérik a közönséget, hogy ezen a 
napon eszközölje bevásárlásait és fizesse ki 
számláit.

A sajtó utján fogják az adományokat 
nyugtázni fs. melyeket Sárkány főkapitány 
gyújt össze s juttat el a Ligához.

Darabontok. Elmúlt márczius lő-ike. 
Szomorú, sivár és fénytelen szürke ünnep 
volt. Nem világított, nem melegített. A lovag 
mögött ül a sötét gond, a mely mint cgfelé 
nyúló ködalak, ráveti sötét árnyékát a lovagra 
is. Es a lovag ajkai némák. Nincs szava. 
Nem tud vagy nem akar semmit sem mon­
dani. Ha szólna úgy felfelé es.iók baj, ha 
nem szól lefelé válik gyanssá. Azért tehát 
átkozódik. A magyar ember természetében 
van hogyha valami nagyon nyomja a lelkét 
akkor egy hatalmas káromkodással könnyít 
rajta. A káromkodás olyan mint a nadrágszijj. 
Ha jóllakott akkor egy lyukkal odébb szo­
rítja. Es tovább eszik. Az egész ország egy 
kérdőjel. Azt kérdezi mi lesz 1917 után. Én 
kél dem, te kérded, ő kérdi. Még a független­
ségi párt is kérdi. Illetőleg kérdi, hogy sza­
bad-e kérdeznie. Márczius 15-én az ország 
sok helyén megmerték kérdezni. Elküldték 
Budapestre a kérdőivet. Szives kitöltés vé­
gett. Komárom nem volt kiváncsi. Azért nem 
is kapott feleletet. Azaz, hogy pardon. Mi­
előtt az ünnepi menet megindult volna a 
a Vigadó elől a Klapkatérrc, csoportokba 
verődve beszélgettek. Egyik csoport a kie­
gyezésről tereferélt és abban állapodott meg, 
hogy akinek a kiegyezési terv ellen kifogása 
van: az vagy darabont vagy a darabontok 
híve. Kilökték a nagy szót. Ezzel a károm­
kodás számba menő kijelentéssel könyitettek 
a lelkükön, eresztettek egyet a nadrágszijjon 
es újból levegőhöz jutottak. És ezzel megeléj 
Sülten vegyültek a többi ünneplő közé. Jel­
lemző. A függetlenségi párt forrong. Érzi 
felelőséget a választókkal szemben, a kik az 
onnálló vámterület követelésével küldték őket 
a parlamentbe. Az erkölcstelen koalicziós 
helyzet azonban elveszi az emberek eszét. A 
48-asok a ^ 67-esek kedvéért, vakokká, sőt 
hülyékké válnak. Darabontnak mondják, a ki 
n:'m. hive a hosszú lejáratú szerződésnek a 
közös jegybanknak, a közösvámterületnek. 
Hiábavaló ez átkozódás. A tehetetlenségnek 
a beismerése ez a gonosz szidalmazás. Nem 
használ többé és nem lesz alkalmas arra, 
hogy a becsületes embereket továbbra is ká­
bulná tegye. Semmi hajlandóság nincsen 
bennünk, hogy azért mert voltak alkotmány­
bíró miniszterek Magyarországon, most már 
minden árulást, melyet a koaliczió el akar 
követni a G7-esek kedvéért, hazafiasságnak 
tartsunk mihelyt felidézik a múltak rémeit. 
Hallgassanak el azok, a kik a darabont kor­
szak rémképeit arra akarják kihasználni, hogy 
újabb és súlyos beszámítás alá eső bűnöket 
követhessenek el.

takarít meg,ha ruháit nálam szerzi be. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Divatos 
------ szabás. Olcsó árak. — ■
Ehrenthai Sándor

férfiszabó
Iá © in A v © in, Klshhl-utc n.

I
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LEGÚJABB.
K. és V. tekfonjelentcse. —

Papp Ferencz feljelentése a börtönben. 
Körözik Imrédinét.

Még emlékezetben van, hogy 1904. ok- 
tóbei 13-án Papp Ferencz a legveszedelme­
sebb gonosztevők egyike rábírta Kapatics 
penzeslevélhordó leányát, Kapatics Annát, 
hogy amíg atyja alszik, lopjon ki a táskájá­
ból egy értékesebb küldeményt.

A szerencsétlen leány hallgatott a lel­
ketlen csábító szavára és egy 12000 korona 
értékű, hat pár gyémánt fülbevalót tartalmazó 
csomagot lopott el. A levélhordót letartóz­
tatták, közben a leány öngyilkossá lett és 
életével váltotta meg becsületét.

Papp I' erencz akkor megszökött egy 
másik szeretőjével, Imrédy Pálnéval Budapest­
ről. Amerikában elfogták, de Bakion detek- 
tivet megvesztegetve, megszöktek. Később 
Uncinátiban újra elfogták és deczember 4- 
ikén New-\ orkban átadták a kivándorlási 
hatóságnak, aki Papp Ferenczet kiadta, de 
Imrédinét szabadon bocsátotta.

Papp Ferenczet hazahozták és elítélték 
most is fogságban van.

A «sült héten a börtönben kihallgatásra 
jelentkezett és elmondta, hogy n Kapatics 
Annától kapott ékszereket átadta Imrédinének. 
Az asszony megígérte, hogy abban az eset­
ben, ha Pap^pot becsukják, a börtönben segi- 
teni fogja. Ezt az Ígéretét nem váltotta be. 
Kijelentette Papp, hogy az ékszerlopást Imré- 
dynével együttesen eszelték ki.

„ A törvényszék vizsgálóbírója a követ­
kező körüző-levelet adta ki Imrédyné ellen :

Imrédy Pálné, szül. Pochner Jolán ellen, 
ki alaposa« gyanusittatik azzal, hogy (3 pár, 
összessen 12.000 korona értékű gyémánt 
fülbevalót, melyekről tudta, hogy 1904 ok­
tóber 23-ikán lopás büntette utján jutottak 
1 app Ferencz birtokába, vagyoni haszon 
végett megszerzett, illetve azok elidegeníté­
sénél közreműködött, a nyomozó-levél kibo­
csátása elrendeltetett. Minthogv gyanúsított 
terhelt ismeretlen helyen tartózkodik, felhi­
vatnak az összes bírói és közigazgatási ható­
ságok, hogy terheltet tartóztassák le.

Imrédyné születési helye Németh-Palánka 
körülbelül 30 éves, nyúlánk, karcsú, barna 
arczu (púderes), magas homioku, barna hajú, 
barna szemű csinos nő. Azonban most már 
“l'gha fogja büntetését elérni, mert tudvale­
vőleg Papp Ferencczel Amerikába szökött és 
mig czinkostársát visszahozták, ő szabad 
maradt.

H i r^e k.
— A fógymnázium építése. Rendkívül 

népes ülésben tárgyalta szombat délután Sár­
kány Ferencz elnöklésével az építészeti bi­
zottság a fógymnázium terveit és költségve­
tését. A bizottság tanácskozása alapjául Filó 
János városi mérnök előterjesztése szolgált, 
mely lényegében elfogadja Herczegh műépítész 
terveit és azokat kivitelre ajánlja. A mérnök 
az épületre tervezett tornyocska elhagyását 
kívánja, mert esztétikai szempontból indoko­
latlan, A bizottság ehhez a kívánsághoz hoz­

zájárult. A tervben a folyosók 2'62 méter 
szélességünk, Horváth Kristóf igazgató ke­
vésnek találta és legalább a főfolyosó széles­
séget 3 méterben kívánta megállapítani. A 
bizottság az eredeti szélesség mellett foglalt 
állást. Lényegesebb módosítást nem is esz­
közölt a terveken. Kimondotta, hogy az épület 
eternit-palával fedendő a termek parkettel 
padlózandók. Az építési engedélyt megadta. 
A szerdai közgyűlés állásfoglalása után a 
tervek és költségvetés kormányhatósági jóvá­
hagyás alá kerülnek s annak leérkezte után 
írják ki az építkezési pályázatot. Itt említjük 
nieg, hogy a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter engedélyt adott arra, hogy a város 
az állam részéről nyújtandó 50 ezer korona 
építkezési segélyt felvegye melynek amrtisa 
cziójáról az állam gondoskodik.

— Búcsúlátogatás. Nárai Szabó Elek 
törvényszéki elnök ma délelőtt a polgármes­
ternél búcsú látogatáson jelent meg.

A football klub közgyűlése. F. hó
17-én folyt le a K. F. C. izgalmasnak ígér­
kező közgyűlése Dr. Konkoly Thege Sándor 
elnöklése alatt. Maga a gyűlés méltóságteljesen 
az egyesület színvonalához illő komolysággal 
folyt le. Nyoma sem volt a hetek óta folyó 
korteskedésnek. Az ellentétek teljesen elsi­
multak. A szokásos felmentvény megadása 
után Diósy Ede pénztáros terjesztette elő a 
jövő évi költségvetést, amelyből azt láttuk, 
hogy legagilisabb egyesületünk ismét rend­
kívül terjedelmes és szép programmot tűzött 
lu maga elé s a football, tenissport és a te­
kézés kedvelője mind meg fogja találni az ő 
szórakozását. Meg kell említenünk azt is, 
hogy a club anyagi helyzete jelenleg nagyon 
kedvező. Az egyesület nagyon szép vagyon­
nal rendelkezik. Egyhangúlag megválasztat­
tak elnökké: Bcliczay Endre mérnök; alel- 
nökké: Dr. Konkoly Th. Sándor ügyvéd; 
cluborvos: Dr. Rauscher Mór ügyész; Dr. 
Nagy Ferencz. A választmányba uj tagokul 
bekerültek ifj. Nagy János és Grünfeld Ernő. 
A tisztikart, a hét folyamán összehívandó 
igazoló választmány fogja megalakítani. A 
footballpályán a mai remek szép tavaszi na­
pon már nagy élénkség uralkodott. A játé­
kosok vígan rúgták a labdát, folyt a driblizés 
derűs jó kedvvel és hatalmas éljen kisért 
cgy'Ggy sikerültebb, éles védhetlen golrugást. 
Nézőközönség is volt szép számmal. Az idei 
első nyilvános mérkőzést valószínűleg a hús­
véti ünnepek alatt rendezi a club. Már folyik 
a tennispályák javítása és rendbehozása is, 
s a húsvéti ünnepekre már azokat is átad­
ják rendeltetésüknek.

— Bekötik a kompot. Holnap kötik be 
az Apályi sziget kompját. Az érdekeltek azon 
panaszán, hogy a komp feljáró használha­
tatlan mert túlmeredek, ma segítettek s a 
part mélyítése által a komp könnyebben lesz 
megközelíthető.

— A hídfeljárók. A nagy dunai-hid 
vasúti oldalán, a teher és személypályaud­
varokhoz vezető kocsiutak fenntartását, a ke­
reskedelmi miniszter a város vállaira akarta 
rakni. A közgyűlés egy felirattal azt kérte, 
hogy az utak fenntartásáról tovább is a mi­
niszter gondoskodjék. Ma érkezett leiratával 
a miniszter a kérésnek helyt adott.

A Ferencz József rakparton lévő 52 
számú ház (volt Tálos-fóle helyiség) azonnal 
kiadó. Bővebbet Brüll Manó urnái.

Márczius 15. Az É. és V. írja: Csend­
ben, minden ünneplés nélkül mult el a sza­
badság hajnalának ez a napja Ógyallán, de 
mégis mint levelezőnk írja, egy érdekes és 
feljegyzésre méltó dolog kiemelte a hétköz­
napok sorából. Kora reggel csak egyetlen 
magánházon, a gyógyszertáron, lengetet triko­
lórt a márcziusi szellő, de 9 óra felé a köz­
hivatalokon, állami épületeken is feltűntek a 
nemzeti színű zászlók. — Már azért is érde­
kes volt e jelenség, mert éppen ógyallán a 
néhai haladópárt egyik legtermékenyebb 
melegágyában a közhivatalok jártak elől jó 
példával, mig a lakosság sajnos méltó maradt 
önmagához, s azt az egyetlen házat kivéve 
ma is tartózkodott hazafias érzelmeinek kül­
sőleg is jelét adni.

— A sakkor háziversenye. A verseny 
második napi eredménye a következő: Lakos 
Evans-csel megnyitást kezdett Tahis ellen, ki 
már 7-ilc lépésnél durva elnézést követett el, 
minek folytán tisztet veszített és a játszmát 
nemsokára föladta. Sulyok király-huszár 
játszmában erélyes támadást intézett Kardos 
ellen, ki a támadást sikeresen visszaverni 
nem tudván, veszített. Mike Nagy ellen szi- 
eziliai védekezést választót és 34 húzás 
után ellenfelét feladásra kényszeritette. Czi- 
merer ugyancsak Evans-csclt kezdett Schwei­
ger ellen, ki a 4(3, lépésnél a játszmát föl­
adta. A verseny eddigi eredménye, tekintve 
az elért egységeket a következő; Czimerer, 
Mike 2. Kardos, Lakos, Sulyok 1. Schweiger 
Tahis (1) Nagy 0. Jegyzet. A zártjelben levő 
szamok a függőben maradt, eddig befejezést 
nem nyert játszmákat jelzik.

Népgyüles. Tegnap délután fél négy 
orakkor a Kossuth téren tartott a szocziálde- 
mokrata párt népgyülést. A melyen kö­
rülbelül 3000 ember állotta körül a 
szónoki emelvényt. A gyűlést Varga 
I al nyitotta meg s jelezte, hogy e gyűlés a 
kormány ellen foglal állást, mert munkásel­
lenes. A napirendet Szívós Pál ismertette éles 
kritika tárgyává téve Andrássy szakszervezett 
felfüggesztő rendeletéit, Azonkívül állást fog 
jalt az építőiparosok bárcza rendszere ellen 
is. _ A gyűlési szónokok beszédeit síim tetszés 
nyilatkozatokkal kisérte. A munkás dalárda 
elénekelte Csizmadia Sándornak a Masailles 
dallamára az uj munkásindulóját, a hallgató­
ság a legnagyobb rendben eloszlott.

Öngyilkosság. Egy öreg 67 éves 
ember dobta el magától az életet. Btrza Jó­
zsef kertész ma délelőtt a református szegény­
házban egy ajtómögötti szegre felakasztotta 
magát, h elesége, a ki kora reggel a piaczra 
ment árusítani, hazajövet már csak kihűlt 
holtetemét találta férjének. A helyszínén meg­
jelent rendőrség a már órákkal elébb beállott 
halált állapíthatta meg. Berta tettét, a kör­
nyezet véleménye szerint, életuntságból kö­
vette el.

Felelős szerkesztő : Teller Kálmán. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

IMiilatar ffi
7 ftr.-érí baplató a „Pannónia“ bönyn- 
és papír- biresbedőshen, Baross-u. 6

Spitzer Moll« Társ; árÉiza
Rendftipüíi nagy bedueznénpb. Szolid Rószilménysb. Mi 1 ÜF Ilii Hö fii 2 T 0 fii,

niÉrséien frafc. —= Keto fizetési teltételei!. ,“2».



4 Komárom és Vidéke 18-ik szám.

Előlegei értesítés. =
Van szerencsém az igen tisztelt szaktárs 
= urakat értesíteni, hogy lakásomat =

1907. május l-töl megyeház-u. 17. szám

alá, (a katonakórház mellé) helyezem át.

1907. junius 15-töl a Jókay Mór-u. 3. sz.
alatt pedig egy, a mai kor fokozott igényeit 

- ■ — is, mindenben kielégítő..........—

felsörészkészitö és czipészkellék üzletet
■ 9---------nyitok. ......» ~=

Raktáron csakis a legjobb minőségű 
felsőrész és czipész kelléket fogom tartani.

--------- Áraim nagyon jutányosak. =====
Páros munkát mindenkor a legkiválóbb 

—: figyelemmel készítem. — ~=
Szives támogatásukat a jövőre is kérve

vagyok teljes tisztelettel
Varga László

czipőlelsőrész készítő,

Kossuth Fcrencz levele:
Tek. Balázsovich Sándor

gyógyszerész urnák
S.-Szt-György.

Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ“ bedör- 
zsülés jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives 
nekem három üveggel küldeni.

KOSSUTH FERENCZ. 
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy 

a törvényesen védett székelyhavasi
INDASZESZ

gyógyfű sósborszesz,
a legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. 
Üdít és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolyá­
sától. Másságéhoz (gyuró-kenő kúra) felette ajánlatos. 
Leghatásosabb szer csuz, köszvény, rheuma, fejfájás,
nátha, influenze, tagszaggatás és mindennemű moghii-
lésből eredő bajok ellen. A székelyhavasi „INDASZESZ“
össze nem tévesztendő közönséges sósborszesz készít­
ményekkel, melyek egyszerű szeszkivonatok, holott az 
„INDASZESZ“ székelyhavasi gyógyfű vekből előállított 
és hatásában felülmúlhatatlan gyógyszer. Egy üveg 
székelyhavasi „INDASZESZ“ fölér 10 üveg közönséges 
sósborszeszszel.

A törvényesen védett székelyhavasi „INDASZESZ“
kapható 2 és 1 koronás üvegekben minden 
gyószertárban, valamint Komáromban 
Rehberger testvérek, Weisz .József, llcim- 
ler József, Wallenstein Ignácz, Berger 
F. Vilmos, Gulyás Zsigmond, Rizdorfer 
Károly czégeknél.

Eladó szöllő.
A baji hegyen (Tata mellett) 

levő összes szellőimet szabadkézből
eladom.

Bővebbet a lakásomon.

Bieber Antal.
Komárom, Magyar u. 6 szám.

ümih

Üzletáthelyezés.
Bátorkodom a n. c. közönség becses 

tudomására hozni, hogy évek óta fennálló s 
versenyképes vegyi tisztitó műhelyemet, 
Szegfü-utcza 12 sz. saját házamba helyeztem 
át, s azt a mai kor legkényesseb igényeinek 
megfelelően berendezve és úgy mindezidáig 
ezentúl is iparkodni fogok a n. é. közönség 
teljes megelégedését megszerezni. Elvem szép 
munka és jó kiszolgálás.

Kifakult vagy megunt Szinti ruhákat 
ujonnani át festésre elválalok. A n. ú. közön­
ség szives pártfogását kérve maradok kiváló 
tisztelettel

Farkas Ci.yula
Vegytisztító intézete Komárom Nádor-utcza

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja 

1801. St. I.OI IS «rand Prix.

Külföldi utazáson kérjen mindéiül! Szt.-Lukássfiird6

Kristály-ásványvizet! ~m
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Fiók üzlet: Tata Fürdő-utcza 130. szám

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési

Komárom-Ujváros
Igmándi-ut.

Telephon szám
111.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. építőmester.

PráejárfíirHrí Budapesten. Nyári és téli gyógy-
w . d d ti fl! IUI IIII hely a magyar irgalmasrend tulaj- 

dona. Elsőrangő kénes hévvizü 
gyógyfürdő; modem berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfürdők, uszodák, török-, kő- és márványfürdők; 
hölég-, szénsavas- és villamosviz-fürdök. Ivók, és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság.

legyen mindennapi it&1.4 !
Természetes hydrokarbonátos ásványvíz 
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész­
tés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 

és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést *

Szt.-Lukécsfürdő Kutvállalattól Budáé-

«SS
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V arró gépek
Singer

Kayser
Gritzner

Central bobbin
Adria karikahajos

varró gépelt
részletfizetésre kaphatók

SPITZER iffllbF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

D

D

Ajáiijdék @
tárgyak, husvétra, remek JS!||l órák, lánczok, nyakékek, 
fülbevalók, kaphatók nálam^CTffl a legolcsóbb árban. Bármi­
nemű javításokat a leg-VulF gyorsabban, pontosan és

olcsón készítek. KIRÁLY JÓZSEF ékszerész.

sTEinER HERmnnn \■ AJ ÁT Less]

főgöl1 *
Komárom, g és gyermek ozlpők

M “oy,

üádor-utcza Pick-íéle ház 1pP R A K 1 Á It A
„Otthon“ kánéházzal szemben. =—— Javítások --------------

---------------- elfogadtatlak.


